

НАРОД

»Народ излази свакога дана по подне.
Штампарија се налази у улици Краљице београдске.
Изасник
КРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

Ручкописи се не враћају.
Огласи и белешке наплаћују се по погодби.
Редакција је у улици Коломбо број 6.

РУМУНИЈА

Како што је познато, догађаји у Русији, почетком ове године, ишли су пресудног утицаја на ток ствари у Румунији у толикој мери, да се може без претривања рећи, да је уговор о миру од 18. марта 1918 и закључен у Букурешту под утицајем тих догађаја. Румунија је била у правном смислу речи церпрана од непријатеља и тиме потпуно одсечена од својих савезника.

Нагнана под тим околностима да потпише мир, она је изгубила Добруцу, и тиме би одсечена од мора; а на западу и северу одузимањем Карпатских преграда румунска граница севером се отвара Аустроугарској. Да би циљан био већи Румунија су учињене извесне компезације, нарочито на туђу рачун у Бесрбији.

Сем тога набачене су Румунији тешке обавезе у војничком и економском смислу. Поред тога што је Румунија дужна да траи и храни у својој земљи туђинску — немачку и аустроугарску — војску, поред тога што је целокупна војна опрема и сами буџет државни стављени под неосредну немачку контролу.

— Румунија је одузето право располагања њеним сопственим земаљским производима.

Немачке војне власти спровеле су прави систем монопола на жито, петролеум и со. То је учињено и са о-

војске преко румунске територије без нарочитог законског овлашћења, — ипак је понајпре био дужан дати рачуна народу, у чије име Немци прописују сада Румунији законе врхом својих бајонета и празне му амбаре и пашњаке и руднике. Ко ће зато оправдати Маргиломана пред 1 милион и 500.000 Румуна из Трансилваније?

Као што су догађаји у Русији, почетком ове године, имали утицаја на ствари у Румунији, не треба бити пророк, па рећи, да ће и садањи догађаји наћи одјека у Румунији. Прут и Дњестар нису непрестиве реке. Пут за Румунију из Москве води преко Украјине, а и у Румунији има доста Мирбаха и Ајхорна.

НЕМАЧКЕ НЕВОЉЕ

Берн. — У немачким политичким круговима влада велико незадовољство због давног функционисања америчких транспората, с тога је решено да се увећа сумаренска активност, која је парализована и кризом у персоналу, упркос веома повољних услова које немачка влада даје таквом персоналу.

У ТУРСКОЈ

Лондон. — Рајгерова Агенција, према једном писму из Смирне, јавља, да се у вилаету Улдин побунио један пук, кад је добио наређење да се крене у Месопотамију, и да је побио немачке официре, који су му били придодати.

Талат паша је отишао у Смирну и, по-

сле истраге, обећана је амнестија свима онима којима је обећано да неће бити упућени у Месопотамију.

У ПЕТОЈ ГОДИНИ

Лондон. — Командант енглеских трупа сер Дуглас Хег упутио је својим војницима ову посланицу: »Крај четврте године рата показује да смо пребродили фазу кризе. Ми можемо сада са све већим поуздањем гледати у будућност.

Револуција у Русији била је дозволила непријатељу слободу акције да транспортује велике снаге са источног на западни фронт. Непријатељ је тако знатно појачао своју војску и спремио план, да добије одлучну победу пре доласка Америкаца, који би дали надмоћност Савезницима. Непријатељ је развио своје напоре, да постигне одлучан успех, али је пропao.

Стално придолажење америчких трупа већ је успоставило равнотежу. Први најјачи ударац непријатељ је управо Енглесима. И ако је био успео да потисне један део наших трупа енглеска линија није била пробијена. После низа херојских борба, чија ће слава остати вечна у историји наше расе, непријатељско напредовање је било заустављено.

На крају четврте године рата сјајан борбени дух и морал наших трупа на врхунцу су. Захваљујем вам за јунаштво, пожртвовање и апсолутно поуздање, којим сте одговорили на мој позив у најтежим часовима борбе.»

ГЛАС ПОТНИШТЕНИХ

Цирих. — „Stimmen Aus Russland“ лист социјалдемократске и револуционарне групе у Русији, објав-

љује наредбе које издају петроградски радници делегатима у Москви. Овај је докуменат тешка оптужба противу владе Совјета и показује, да демократија руска почаше своје политичко васпитање, које је резултат њене огромне патње.

»Наш живот постаје неиздржив. Фабрике су затворене, наша деца умру од глади. Гладни, у место хлеба, добијају олово у груди. Слобода речи и штампе укинута је, нема више правде.

Нама управљају на деспотски начин људи, у које никада нисмо имали поверења, који не познају законе, на начин којим се влада, ни част, и који су нас издали и продали, да би се задржали на власти.

ЗАПАДНИ ФРОНТ

Париз. — Цела немачка линија између Соасона и Ремса попустила је и морала се повући назад. Ово повлачење је последица низа операција, којима су Савезници принудили Немце, да повуку своје трупе са истакнутих положаја, где им је претило опкољавања.

После петнаест дана упорних борба, у којима је непријатељ гомилао резерве и бранио се стопу по стопу, наш притисак се наставља, и непријатељски положаји један за другим падају у наше руке.

После уласка француских трупа у Соасон, који је стојер целог маневра, непријатељ је у нашим рукама. Савезници могу пренети своје напоре на позиције дуж Ене, северно од положаја Веле, која ће неминовно пасти.

Фош држи иницијативу у рукама и искоришћује је

Они су предали непријатељу половину Русије и то су учинили у наше име. Грађански рат је опустошио земљу; поља се више не сеју. Под оваквим погодбама нису више могући ни рад, ни напор, ни индустрија. Никада нећемо признати мир ни савез са Немачком.»

ЈАПАН У СИБИРУ

Рим. — Листови коментаришу званичну ноту јапанске владе о интервенцији у Сибиру. Сви признају, да је изјава Токија најбоља, најутешнија ствар за Русију. Пристанак Споразума уз програм Јапана је гаранција за будућу неприкосновеност Русије.

с опрезношћу, сигурно и са методом, која нам мора увести највеће поверење.

Париз. — Ратни критичар »Журнал де Деба», Анри Биду укратко излаже овако резултате последњих операција: »Можемо да кажемо, да се већ два месеца цела немачка стратегија оснивала на резултатима од 14 маја. Непријатељ их данас напушта и крв проливена у три битке, биће узалудна. У битци од 14 маја Лудендорф је употребио 40 дивизија, у битци од 22 маја око 50 дивизија, а у битци од 2 јула више од 70. Сем тога не сме се заборавити да је непријатељ ангажовао 130 дивизија у офанзивама од 8 и 27 марта.

Многоструко ангажовање дивизија неће непријатељу дати никак-

ФЕЛТОН

КАД ЋЕ СЕ СВРШИТИ РАТ?

Солунски лист »Балкан Њус» пре кратког времена расписао је награду од 50 драхми за најбољи кратак чланак о загонетном предмету: »Кад ће се овај рат свршити и како?» Око шездесет лица из британске армије на солунском фронту покушало је да одговори, али само неколико њих је успело. Награда је додељена капетану S. REES чији чланак, који следеће оставља загонетку тако загонетну, као што је и досад била.

»Неколико дана раније био сам редак сан. Мишљим, да бејаш у једном малом сеоцу Делфи. Поћох у приву са некаквим чудним осећањем и потражих свештеницу Аполону. На моје изненађење дознах, да се налази у све-

са оваком свечанашћу и сјајним лицем, беше само освајач зла. Али, има један Дан, један други Дан, кад ће се нагаје препородити и рећи: »Част ономе, која брижљиво одреди судбину за убицу».

Чам пророчица изговори ове речи, беше однета невидљивом руком, а ја остах збуњен. У оваком стању дође да ми помогне чувар аићео. У једном моменту нађосмо се у Енглеској. »Баца сада поглед«, рече ми заштитник, »преко вароши, која се зове Лондон и слушај речи многих саветодаваца, можда ћеш наћи одговор на твоје питање». Ја погледах и видех: један белокоси човек стајање близу и држаше у руци једну стару књигу. Он ми рече: »Пази и гледај.« Чу се слабо мрмно блејање: »Овај

рат је луд. Није право допустити да се продужи. Учинимо мир са нашим пријатељем Кајзером пре него што би отишли даље, јер ће ускоро бити крвавији.» Крвав осмех пређе преко лица оних, што се зваху »савесници«, али народ омрзе на земљу и звиждукаше. Изненада чух глас једног, који мукаше као бик. Он стаде на капу на пијаци, да би га могли чути на далеку. »Проклет Кајзер«, рикаше. Немо се мора наћи, да сличи овог ђаволског тирајана слица земљиног. Ако би се то учинило данас, мир би дошао сутра... Много више он рече, али беше скинут с капе и котрљаше се по земљи, пуштајући пену на уста. Његово име, рекоше, беше Хорацио. Тада извиђе један врач, снажан човек, да сам подиђут на једну то имену Дзанд, који има-

ше у руди звонце и звоначе рече: »Ово је најкритичније време у овом конфликту и у историји цивилизације. Ми морамо имати један уједињен фронт према непријатељу, да би у рату напредовали. Ми морамо утврдити наше очврсто на предмет, који смо пред нас иставили и то не само једно око, једно разроко око, већ оба. Пруски милитаризам, концентрисан у кајзеру, мора бити слоњен на точку и срушен. Кад ово буде свршено, мир ће брзо следовати. Са германским народом ми немамо свађе и уједињемо у мир само са германском демократијом, кад ово време буде дошло.» Так аплауз поздравља овај снажни говор.

Одједанпут, учини ми се, да сам подиђут на једну високу раван, где видех

велико бојно поље. Небротворене силе изројише се преко ограде и појурише на непријатеља. Међу овима бежу: Американци, Енглези (што чај пију), тешке пијанице из далеког Твида жабоједи Французи, Италијани који се увек називају именом Гарибалдија и Грци који се заклињу Марком Бочарисом. Сви ови уједињени јуришају на непријатеља. Русија, испуњена новом надом, раба се из прашине и сама се баца у конфликт. Из даљине Јапан и Кина шаљу милионе у борбу. На послетку, галама борбених престаје, узабуђење и вика наумиру, мир је дошао и звоначки звонци. Кајзер беше умро, пруски милитаризам такође, непријатеља демократије не беше више.

Пробудих се из сна савзбуњен. На мени комари-

Дневне Вести

УЧИТЕЉИ У ВОДЕНУ

Учитељско Друштво за Воден и околину, држаће своју скупштину 15. и 16. августа ове године...

ПОМЕН

Петар Радошевић рачуноспитач извештава пријатеље и познанике...

ПРОТИВ ВИНОВНИКА

Цирих. — »Келнише Цајтунг« јавља, да је неки барон фон Берфелд упутио петицију...

ПОД НЕПРИЈАТЕЉЕМ

Рим. — Младе венетске жене из подјармљених крајева успеле су...

ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

ФРАНЦУСКИ КОМИЈАНКЕ

Ништа важно на борбеном фронту. Мали одреди француске пешадије...

ЕНГЛЕСКИ КОМИЈАНКЕ

У току дана, наше патроле мало су напредовале у шуми Пакол...

Једна девојчица од 16 година, коју су Аустријанци држали 8 дана код себе...

ПОДЕЛА ПОСЕДА

Париз. — Из Јаша јављају »Еаформасиону« да је краљ Фердинанд...

САОПШТЕЊА

ЧИТУЉА. — Данас смо добила вест, да је 20 марта ове године...

Благоје Стефановић, 3 ч. 3. бр. п. 4. тражи синова Ради-сави Крсте Стефановића...

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

Јован Трајана Ђорђевић, бр. 84, извештава свога оца Трајана Ђорђевића...

КОЛИКО ЗАРОБЉЕНИКА У ОКОЛИНИ НЕВИЛ-ВИТАС

и југо-источно од Араса. Непријатељева артиљерија била је врло активна...

ИТАЛИЈАНСКИ КОМИЈАНКЕ

На Досо Алто заробљена су још 2 официра и неколико војника.

НА КОРНОНЕ ОДБИЛИ СМО ЈЕДАН ЈАК НЕПРИЈАТЕЉСКИ НАПАД

Непријатељски напади на Корноне одбили смо један јак непријатељски напади.

тељ је крваво платио овај покушај. На дољој Пјави арти-

љеријом смо ућуткали јаку ватру непријатељски бацача бомба.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Париз. — Немци интензивно бомбардују обале Веле у циљу да се зауставе на положајима између Веле и Ене.

Париз. — Прекјуче су Клемансо, Лушар и Тардие посетили Соасон и села у пределу Фер ан Тарденос.

Париз. — Изгледа да немачко повлачење у пределу Мондидеа, после онога са Анкра и Марне...

Париз. — Према »Шти Парзиеву« армија генерала Манжена у току битке на Кризи...

Лондон. — Поводом четворогодишњице уласка Енглеске у рат...

Париз. — Дописник »Матена« из Њујорка јавља, да ће Америка...

Париз. — Познати француски авијатичар Ненжесе добио је прекјуче награду за пливање у Сени.

Цирих. — Краљ Фердинанд није сам напустио Софију.

Рим. — Месеца августа биће закључен уговор између француске и италијанске владе...

Цирих. — Из Цариграда јављају берлинским листовима, да је према брестлитовском уговору...

Рим. — Посланик Бразилије у Риму отпутовао је у Француску да поздравља бразилијанске трупе...

Париз. — У пратњи свога штаба, стигао је у Париз нови командант пор-

тугалске војске на француском фронту, генерал Гарџа Розадо.

Цирих. — »Келнише Цајтунг« јавља да се питање о литванском престолу одлаже на неизвесно време.

Париз. — Наш плен је велики. Запленили смо преко милиона зрна од 77 и велики број топова, митраљеза и осталог материјала.

Лондон. — На краљеву наредбу енглески ће двор четвори недеље бити у жалости, поводом смрти Николе II...

Цирих. — На Рајни, између Дисбурга и Оберхаузена, наоружани разбојници су напали на један воз са намирницама...

Вашингтон. — Јапански цар је упутио председнику Вилсону одушевљену депешу честитајући му победу америчких трупа на западном фронту.

Париз. — Јуче је почело бомбардовање париске околине из великог топа. Париз. — Лудовик Нодо дописник »Танка« ухапшен је у Москви.

Цирих. — Из Берлина јављају да су ухапшени учесници у атентату извршеном над Ајнхорном.

Париз. — Поенкаре је прекјуче посетио армије генерала Гуроа и Берглоа и честитао им сјајне успехе.

СРПСКИ ЗВАНИЧАН ИЗВЕШТАЈ

У области Доброг Поља заузели смо и задржали у рукама један непријатељски пољожај.

МАЛИ ОГЛАСИ

Могу се добити у свима књижарама следеће књиге: »La Perle de l'Egée« »Salonique pendant la guerre mondiale« »L'Orient qui meurt« од Леона Абастадо.

Српско Трг. Друштво.

Улица Александра Великог број 7, обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.

резултата пошто извршиће главног плана није данас могуће као пре три месеца, равнотежа се изменила у нашу корист и непријатељ трпи грозне жртве да би штедио своје снаге.

Два месеца потпуно изгубљена и 140 дивизија утрошених у једној офанзиви као што је она, коју Немци изводе од пролећа: то је ужасан биланс.

Берн. — »Франкфуртер Цајтунг« доноси извештај свога дописника са западног фронта у коме каже:

Борба се претворила у борбу исцрпљења у великом стилу: ово је борба резерви. Уводећи у борбу 800 тенкова, огроман број авиоплана и изненађујући број дивизија за напад, Фош је започео стратегију исцрпљивања.

Париз. — Гоњење се наставља. Наша победа се све више развија. После Соасона дошао је на ред Фим, који смо заузели. Од суботе у јутро опкољен од Американаца, овај чвор комуникација пао је прекјуче на подне.

Ми држимо Велу, на целом њеном току између Фима и Ремса. У Мизону и Шампањи пруска и баварска гарда давале су огорчен отпор и претрпеле су тешке губитке.

Вашингтон. — (званично). Данас, кад је непријатељ, претрпевши други велики пораз на Марни, био одбачен у великом нeredу позади линије Веле, сабирамо плодове победоносне контра офанзиве, коју су тако славно започеле 5 јула француско-америчке трупе.

»Balkan News«

НОВ СЕРУМ

Ливовски лекар Др. Родеј, пронашао је нов серум противу тифуса, који је једно брана од заразе тифуске и лечи од тифуса.

Пастеров завод га је проучавао и првонао његово дејство. Медецинска академија, на основу повољних извештаја комисије за терапијске серуме, дозволила је извјеру и продају овог серума.

за слободу, раме уз раме са својим ветеранима Французија, Енглезија и Италијанима.

Сами наши војници, у току ових операција, задобили су 8400 заробљеника и 193 топа.

КЕРЕНСКИ

Рим. — Од пре неколико дана кружи вест, да ће Керенски приспети у Рим. Зна се сада, да ће он отпутовати што пре у Вашингтон, јер се нада у помоћ америчке владе, за организацију Русије.

ИЗ РУСИЈЕ

Штокохолм. — 4. јула је започела у Петрограду општа мобилизација свих радника из класа 96 и 97, али је наишла на многе тешкоће, јер су радници одбили да се упишу.

Лењинова влада ради да организује одбрану своје власти, док међутим опасност по њу постаје све већа. У свим провинцијама које су само по имену остале под московском владом, врши се против-бољшевичка агитација.

На последњем обласном конгресу совјета у Астрахану, Бољшевици су се нашли од једном у мањини. Резолуција, која су они предложили, добила је 178 гласова; а она револуционарних социјалиста левнице 181 глас, а резолуција радника, који не припадају на једној странци 187. Ова последња резолуција била је примљена и потврђује општа социјалистичка начела, али отворено осуђује Лењинове методе и тражи у свом петом параграфу, да се даље не покурава криминалним захтевима немачке амбасаде и њене владе.

Врло је интересантна чињеница, што, у руској ратничкој маси, опозиција против Лењиновог режима слабе се с опозицијом против немачке полтике.

Астрахански конгрес је још открио и друга зла, која долазе од Лењиновог режима. Председник централног совјета губерније, Зипин изјавио је, да је финансијско стање области катастрофално. Радници траже новца сваки дан. Последњих месеци они су тражили исплату од 140 милиона, док је благајна совјета имала на располагању тек неколико десетина хиљада рубаља.

Морало се због тога издати бојова, али њих ван вароши неће да примају. Радници стално траже помоћи, док су свој рад свели на минимум.